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Powstań, zajaśnij, gdyż zjawiła 

się twoja światłość, a chwała 

Pańska rozbłysła nad tobą.  

Iz 60,1 

Drodzy pyskowiccy i gliwiccy 

Parafianie! Drodzy Sympatycy 

naszych Parafii!  

    Mamy zńo w S więta Boz ego Na-

rodzeńia. Moz ńa by sarkastyczńie 

stwierdzic : zńowu to samo… Bo 

przeciez  dookoła s wiatełka, choiń-

ki, s wiecące wystawy sklepowe, 

ciągle ta sama historia boz ońaro-

dzeńiowa… Jedńak, jako ludzie 

wierzący, wiemy dobrze, z e ta ńie-

samowita rados c , o kto rej mo wi 

się w te s więta, ma swoje z ro dło  

w jasńos ci, jaką jest Jezus Chry-

stus. O przyjs ciu ńa s wiat ńaszego 

Zbawiciela – Jezusa Chrystusa 

przypomińamy sobie co roku. Za 

kaz dym razem to przypomińańie 

jest ińńe, bo przeciez  przez ywańie 

Chrystusa w ńas jest ińńe. Przero z -

ńe dos wiadczeńia – dobre jak  

i złe wpływają ńa to, jak reaguje-

my ńa Dobrą Nowińę powtarzańą 

ku przypomńieńiu, ale tez  dla tych, 

co byc  moz e usłyszą ją po raz 

pierwszy. Wiemy dobrze, z e ńie 

chodzi tylko o słuchańie, z e to cos  

więcej, z e zbawieńia trzeba do-

s wiadczyc , z e Zbawiciela trzeba 

spotkac , tak jak spotkali Go mędr-

cy ze wschodu, apostołowie, wielu 

ińńych opisańych i ńieopisańych 

bohatero w Ewańgelii, ale tez  kaz -

dy wierzący człowiek, ro wńiez  Ty  

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 

  Słowo od Duszpasterza 
Grudzień 2024 r.- 

Styczeń 2025 r. 

Słowo Duszpasterza 

ks. Andrzej Wójcik 

Proboszcz Parafii 

w Gliwicach i Pyskowicach 
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Słowo Duszpasterza 

i ja. Chrystusowa s wiatłos c  rozbły-

sła wtedy ńad Betlejem. Proroctwo 

z Księgi Izajasza wypełńiło się po 

kilkuset latach – zjawiła się 

„S wiatłos c ”.-Dzisiaj to hasło: —

„Powstań  i zajas ńij” ńabiera głębo-

kiego zńaczeńia, kiedy wierzymy, 

z e tą S wiatłos cią jest Jezus. Oń, 

kto ry jest pokojem, Oń kto ry jest 

miłos cią woła o poko j i miłos c , 

kto rych tak bardzo potrzebujemy! 

Czy jedńak dociera do ńas fakt, z e 

to Ty i ja jestes my tez  tymi, kto rzy 

mogą zmieńiac  ńieńawis c  w mi-

łos c , ńiepoko j w poko j, zńieczule-

ńie w miłosierdzie, wrogos c  w go-

s cińńos c , etc…? Tak, to Ty i ja mo-

z emy dzielic  się tym Chrystuso-

wym s wiatłem!  

      Moz e te s więta będą okazją do 

tego, by przypomńiec  sobie o tym 

szczego lńym S wietle. Moz e to 

S wiatło trzeba ńa ńowo w ńas roz-

palic , bo z ycie sprawiło, z e przyga-

sło. A moz e trzeba włas ńie, w dzi-

siejszych ńiełatwych czasach, od-

waz ńie zańies c  je bliz ńiemu?!                 

             „Powstań  i zajas ńij!”-tak-——-

włas ńie teraz, tak - to jest teń czas! 

To wezwańie do działańia - wstań ! 

Wstajemy, gdy cos  się zaczyńa 

dziac , gdy czekamy ńiecierpliwie 

az  ńadejdzie Teń, kto ry się zapo-

wiedział. Przychodzi Zbawiciel 

s wiata! Przyjdzie ze swoim Kro le-

stwem. To wezwańie - wierńi oby-

watele Kro lestwa powstań cie, po-

kaz cie się s wiatu! 

     Wstań , wyprostuj się i podńies  

oczy, bo przychodzi Zbawiciel 

s wiata, kto ry zaprowadzi poko j. 

    Wstań , pokaz  s wiatu, z e wie-

rzysz w Chrystusa; wstań , ńie bo j 

się, bo wkro tce przyjdzie Teń, ńa 

kto rego czeka całe stworzeńie. 

    Wstań , by s wiat zobaczył Jego 

s wiatłos c  w Tobie. To zachęceńie, 

by z odwagą zas wiadczyc  swojemu 

otoczeńiu o Chrystusie włas ńie te-

raz- przed S więtami Boz ego Naro-

dzeńia. Nie bo j się mo wic  s wiatu  

o Nim, kto ry jest Dobry, kto ry jest 

s wiatłos cią, a Jego s wiatło wypeł-

ńia pokojem, przebaczeńiem, miło-

s cią i daje ratuńek w ciemńos ci.   

    Powstań, zajaśnij, gdyż zjawiła 

się twoja światłość, a chwała Paska 

rozbłysła nad tobą. 
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Słowo Duszpasterza 

    Z okazji ńarodziń ńaszego  == 

Zbawiciela – Jezusa Chrystusa- 

z yczmy, by Jego leczące s wiatło by-

ło częs cią Ciebie. Z yczymy, by to 

Boz e s wiatło rozbłysło w Tobie  

i ńad Twoimi bliskimi, by Teń, kto -

ry jest Pokojem rozs wietlał s wiat – 

teń mńiejszy - Two j osobisty,  

lokalńyi teń wielki – wszystkich 

ńas! Powstań  i zajas ńij! Niech czas 

S wiąt i Nowego Roku 2025 będzie 

szczego lńy – jasńy, Chrystusowy! 

    Z modlitwą o Ciebie ======= 

Ks. Ańdrzej Wo jcik, Joańńa i Nel  
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Mimo, z e w ciemńej stajńi  

- przyszedł, by rozs wietlic  ńasze z ycie 

Mimo, z e w ubo stwie  

– przyszedł, by ńas ubogacic  

Mimo, z e jako dziecko  

– przyszedł, by ńas ńauczac  

Mimo, z e bezbrońńy  

– przyszedł, by ńas umocńic  

Mimo, z e poza domem  

– przyszedł, by zabrac  ńas do swego Domu 

Mimo, z e ńikt ńie miał dla Niego miejsca  

– Oń przyszedł, by ńam je przygotowac  

Mimo, z e sam wymagał opieki  

– przyszedł, by ńas uratowac , ułaskawic , by ńas zbawic  

Pomimo wszystkiego i wszystkich… 

Bo taki był włas ńie plań ratuńku dla ciebie! 

 

Czy umiesz to dostrzec pomiędzy twoją codzieńńą gońitwą? 

Między jedńą starańńie zaplańowańą czyńńos cią, a drugą? 

Czy jestes  w stańie jeszcze „upchńąc ” Jezusa w swoim grafiku? 

 

Przystań  ńa chwilę w teń s więty czas… 

Wez  oddech… zwolńij… przystań ! 

Miej czas dojrzec  blask gwiazdy 

Wsłuchac  się w s piew ańioło w 

On przyszedł! 

Zamyślenie 
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Miej czas oddac  Mu pokłoń! 

Ale ńie zatrzymuj się ńa tym – popatrz dalej… 

Zobacz poplamiońy krzyz  i pusty gro b 

Usłysz słowa: Idę przygotowac  wam miejsce! 

Wtedy twoje z ycie zńo w ńabierze seńsu… 

 

Spro buj z yc  ńa co dzień  z darem Boz ego Narodzeńia w tobie! 

 

(JM) 

Zamyślenie 

 Polecamy! Książeczka 

do rodzinnego przeży-

wania Adwentu. 

    Powstała, by pomo c 

rodzicom i dziadkom  opo-

wiedziec  dzieciom historię 

zbawieńia i przez yc  czas 

Adweńtu w duchowy spo-

so b.  

     To 25 teksto w ńa kaz dy 

dzień  Adweńtu az  do Bo-

z ego Narodzeńia. Zawiera 

ro wńiez  pytańia do prze-

mys leńia, modlitwy ====  

i zadańia ńa kaz dy dzień .  

   Zachęcamy, by w czasie 

Adweńtu czytac  Biblię 

codzieńńie. 
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 „Ale ty, Betlejemie Efrata, najmniej-

szy z okręgów judzkich, z ciebie mi 

wyjdzie ten, który będzie władcą 

Izraela. Początki jego od prawieku, 

od dni zamierzchłych.  

     Dlatego wyda ich aż do czasu, gdy 

ta, która ma porodzić, porodzi. Po-

tem reszta jego braci wróci do sy-

nów Izraela..================== 

     Będzie stał mocno i będzie pasł  

w mocy Pana, w chwale imienia Pa-

na, swojego Boga. Wtedy będą 

mieszkać w spokoju, gdyż jego moc 

będzie sięgać aż po krańce ziemi.  

I On będzie pokojem”. 

Mi 5,1-4 

     S więta, a tymczasem powracają-

cy do domu pijańy ojciec, jak bły-

skawica dokońuje spustoszeńia od-

s więtńej atmosfery, stłuczońa szy-

ba staje się symbolem wyłańiające-

go się kryzysu małz eń skiego, a si-

ńiak pod okiem dziecka wyrazem 

chorej sytuacji rodzińńej. S więta,  

a tymczasem pozostawieńi w sa-

motńos ci rodzice czy dziadkowie  

 

z bo lem patrzą ńa swe latoros le. 

     S więta, a tymczasem wies c   

o chorobie ńaszych bliskich bądz  

ńaszej własńej zaczyńa ńapawac  

lękiem. S więta, a tymczasem w tak 

wielu domach „zńo w zabrakło czy-

jegos  głosu”, a bo l z ałoby przyc mił 

s wiąteczńy blask. 

     Nie takich chyba z yczymy sobie 

s wiąt? Trudńo jedńak z yczyc  przy-

bywającego ńa s wiat Zbawieńia, ńie 

biorąc pod uwagę sytuacji, w kto -

rych się ońo pojawia. Micheasz, 

wspo łczesńy Izajaszowi prorok, ńie 

przygląda się swym czasom jedyńie 

Kazanie wigilijne 

Chrystus niesie 
nadzieję 

Ks. bp  Adrian Korczago 
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Kazanie wigilijne 

powierzchowńie. Dostrzegając upa-

dek swoich wspo łczesńych, złoz o-

ńos c  dńi, w kto rych przychodzi im 

z yc , wypowiada słowa o zbawień-

ńym wydz więku. Prorockiego spoj-

rzeńia ńie końceńtruje ńa bezńa-

dziei i rezygńacji. Dostrzegając je  

i ukazując w całej pełńi, ńiesie s wia-

tło ńadziei wskazując ńa przyszłe-

go, ńowego Dawida. A my zauwaz a-

my, jak obietńica celuje w dramat 

rzeczywistos ci. Przy tym Micheasz 

daleki jest od s wiąteczńego trium-

falizmu.  

     Przez ywamy czas s wiąteczńy. 

Przypomńijmy sobie: przybywający 

Chrystus ńiesie zbawieńie ńa prze-

ko r ńieszczęs ciom, ńiezdolńos ci 

s więtowańia, ńasilającym się depre-

sjom, potęgującym się problemom, 

doskwierającemu bo lowi czy prze-

z ytym rozczarowańiom. Niesie ńa-

dzieję wbrew bezńadziei. Jedńak 

ńie ńa zasadzie kilkudńiowej od-

skoczńi, chwilowej ucieczki od co-

dzieńńos ci. Chrystus ńiesie ńadzie-

ję, by uzbrajac  ńas w zdolńos c  prze-

zwycięz ańia samotńos ci, mierzyc  

się z końfliktowymi sytuacjami, ra-

dzic  sobie z lękiem i wytrzymac  bo l 

rozstańia.  

     S więty stał się człowiekiem, czę-
s cią ńaszej rzeczywistos ci. Nowo 

ńarodzońy, to ńie ozńacza złoz ońy 
gdzies  tam, w z łobie, ale przede 

wszystkim z yjący ws ro d ńas! ==  
To bezradńos c  ukazująca wielkos c . 
To Teń, kto ry mocńo stoi i pasie  
„w mocy Pana, w chwale imienia 

Pana, swojego Boga”. To Teń, kto re-
go moc sięga „aż po krańce ziemi”. 

To Ten, który jest pokojem. ===   
Ameń. 
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„Lecz ci, którzy ufają Panu, nabiera-

ją siły, wzbijają się w górę na skrzy-

dłach, jak orły, biegną, a nie mdleją, 

idą, a nie ustają”.  

Iz 40,31  

    Czy to prawda? – pytamy pos rod-

ku ńaszego poruszeńia, ńaszej bez-

silńos ci, z alu. Pro bujemy roztrząsac  

ńasze zaufańie. Staramy się spoglą-

dac  w przeszłos c  i odkrywac  wyda-

rzeńia, podczas kto rych zyskiwali-

s my siłę, gdy udawało ńam się – 

mimo zmęczeńia – ńie poddawac  

się.  

     Wiemy – to ńie z ńas była ta siła, 

ale kaz dorazowo została ńam daro-

wańa z łaski.  

     Zatem w czasie s wiąt Boz ego Na-

rodzeńia pro bujemy ńa ńowo od-

kryc  siłę tego zaufańia pokładańego 

w mocy, kto ra potęz ńiejsza jest ńiz  

ludzkie pojmowańie, daje zawsze 

ńową ńadzieję, ńowy optymizm, 

ńową odwagę do z ycia.  

     S więta Boz ego Narodzeńia, s wię-

ta pokoju, rados ci i miłos ci obrosły 

w międzyczasie mńo stwem zwy-

czajo w, tradycji i to do tego stopńia, 

z e zapomińamy co jest ńaprawdę 

biblijńym przekazem, a co ńaszym 

dodatkiem. S piewamy o Jezusie al-

bo Jezusku ńa siańie, o mizerńej 

stajeńce, idziemy wszyscy do sta-

jeńki. Ale czy ńaprawdę? Czy wcho-

dząc do ńiej widzimy w ńiej jedyńie 

bezbrońńe Dzieciątko, czy s wiata 

zbawieńie i z ycie?  

   Często s wiąteczńy ńastro j i rados c  

bywają ńam ńarzucańe. Nasze serca 

są ńadal ńiespokojńe, kłopoty jedy-

ńie stłumiońe, ńasze z ycie ńerwo-

we. Nie wiemy, gdzie ńasze miejsce.  

    Co zrobilis my z tymi s więtami? 

Zasypalis my, zagracilis my mńo -

stwem tradycji i zwyczajo w. Oczy-

wis cie kaz dy z ńich ma jakies  zńa-

czeńie, jest symbolem czegos  waz -

ńego. Zastańo wmy się jedńak, co 

dla ńas jest waz ńiejsze, teń symbol, 

tradycja, zwyczaj czy ich prawdzi-

wa tres c ? Czy potrafimy wyobrazic  

sobie s więta bez karpia, choińki, 

podarko w? Czy umielibys my od-

czuwac  poko j i rados c ? Czy chcieli-

bys my wtedy chwalic , wielbic  Boga 

i dziękowac  za Jezusa? Co jest dla 

ńas ńaprawdę waz ńe? Czy ńapraw-

dę jestes my tak dalecy od pierw-

szego wzruszeńia pasterzy?  

Kazanie na Boże Narodzenie 

 Co zrobiliśmy  
z tymi świętami? 
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Kazanie na Boże Narodzenie 

     Dlatego ńie chcemy tylko spoglą-

dac  wstecz i jedyńie w przeszłos ci 

doszukiwac  się uńoszącej ńas eńer-

gii, ale chcemy zmierzyc  się z dńiem 

dzisiejszym i ufńie spoglądac  w ńie-

zńańą przyszłos c , chcemy wierzyc  

w dobro, w zwycięstwo, w prze-

zwycięz eńie s mierci.  

     Z yczę ńam odwagi i stańowczo-

s ci pasterzy, kiedy po omacku, wie-

lokrotńie bez pewńos ci, ryzykując 

błąd, potykając się, kroczyc  będzie-

my w strońę uskrzydlającej ńas, 

ńajwiększej tajemńicy: Bo g się ro-

dzi! 

     Z yczę ńam wszystkim włas ci-

wych przemys leń , głębokiego prze-

z ywańia tajemńicy Boga, kto ry dla 

kaz dego z ńas stał się człowiekiem. 

Ameń. 

Ks. bp  Adriań Korczago 

            Ks. Bp Adriań Korczago - ===  

luterań ski duchowńy, doktor teolo-

gii ewańgelickiej, profesor ChAT.       

      Specjalizuje się w duszpaster-

stwie, homiletyce i katechetyce.  

    Od 2016 roku Biskup Diecezji 

Cieszyń skiej Kos cioła Ewańgelicko-

Augsburskiego w RP; człońek Syńo-

du Kos cioła, Kos cielńej Komisji  

Egzamińacyjńej, dyrektor Iństytutu 

Pastoralńego. Był takz e Geńeral-

ńym Wizytatorem Nauczańia Ko-

s cielńego, opiekuńem duchowym 

studeńto w - luterań ChAT oraz pre-

zesem Towarzystwa Poradńictwa  

i Psychologii Pastoralńej w Polsce. 

Aktywńy w dialogu międzykulturo-

wym - wiceprzewodńiczący =====  

Society for Ińtercultural========  

Care ańd Couńsellińg.  
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     Bogaty i różnorodny zbiór studiów, 

artykułów, kazań i rozmyślań. Połączone 

w książkę, obrazują teologiczną erudycję 

autora i jego rozległe humanistyczne 

inspiracje. Ukazują fenomen słowa w 

działaniu, właściwy duchownemu, które-

go przenika pasja słowa mówionego 

ożywiana dziedzictwem zwiastowanej 

Ewangelii. ===============                                          

      Panie, nie omijaj… to „słowa  

w drodze” – szukają bowiem swo-

ich odbiorców podążając za nimi 

lub ku nim tropami i drogowskaza-

mi dat, świąt, ważnych wydarzeń 

kościelnych i świeckich. Czasem 

odpowiadają na znaki czasu bieżą-

cego, których sens autor stara się 

rozświetlić biblijnym lub teologicz-

nym kontekstem. 

     Kolejne rozdziały otwierają re-

fleksję teologiczną intelektualisty 

na świat literatury, sztuki, a przede 

wszystkim współczesnego życia 

religijnego czytelników. Dzięki 

twórczemu i odważnemu powiąza-

niu teologii i życia książka odnawia 

obietnicę Reformacji, że wolność  

i odwaga samodzielnego myślenia 

to cnoty zreformowanego chrześcijani-

na.  

 

fragment recenzji==================  

prof. dra hab. Ryszarda Koziołka  

     Teksty kazalńe bp. Adriańa Korczago cytowańe ńa kartach  tego Ińfor-

matora pochodzą z ksiąz ki pt.: „Pańie ńie omijaj sługi swego” wydańej  

w 2024 r. ńakładem Wydawńictwa Augustańa.  

    Serdeczńie zachęcamy do zakupieńia tej bogatej postylli.  
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Humor z befką 
       Rektor pewńej uczelńi teologiczńej został kiedys  zapytańy  

przez krytyka: 

- Ksiądz Rektor nosi togę z kołnierzem z gronostajów, na szyi ma złoty łań-

cuch i każe się tytułować Jego Magnificencja. Jezus był Synem Bożym i no-

sił bardzo prostą suknię. Jak to Ksiądz Rektor skomentuje? 

- Jezus był wprawdzie Synem Bożym, ale nie był rektorem uczelni teolo-

gicznej. 

*** 

     Lekarz, architekt i urzędńik sprzeczają się czyj zawo d jest ńajstarszy.  

- Bóg stworzył Ewę z żebra Adama. To jest zabieg chirurgiczny.  

- Jednak wcześniej Bóg posadził ogród, a to było wyzwanie architektonicz-

ne, ponieważ wcześniej był  tylko chaos.  

Na to s miejąc się urzędńik pyta obu:  

- A jak myślicie, kto zrobił ten chaos? 

Rozmowie przysłuchiwał się elektryk: - Proszę wziąć pod uwagę także 

mój zawód - powiedział. - Przecież Bóg na samym początku rozkazał: 

"Niech stanie się światłość…" 

*** 

     Pewńa para s więtowała złote gody w kos ciele. Nagle pojawia się ańioł  

i mo wi:  

- Tak dobrze i zgodnie żyliście ze sobą, możecie mieć po jednym życzeniu.  

- Chciałabym mieć nową sukienkę.—mówi kobieta. 

Ańioł skińął i kobieta juz  miała ńa sobie piękńą ńową sukńię. 

- A ty? - pyta ańioł. 

- Chciałbym, żeby moja żona była 20 lat młodsza ode mnie. 

Ańioł skińął i juz  … męz czyzńa ma 95 lat. 

opr. ks. Wojciech Froehlich 

Humor z befką 
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      Jednym z  zadań, które chcieliśmy 
realizować, było uczynienie Szkoły 

miejscem przyjaznym dla młodzieży. 
Ludziom zawsze towarzyszy mniej-
szy lub większy stres - w sytuacjach 

nowych, w miejscach, których nie 
znamy, wśród ludzi, po których nie 

wiemy czego się można spodziewać. 
Chcieliśmy to NOWE dla uczniów jak 
najbardziej oswoić i uczynić przyja-

znym.  Z jednej strony to przygoto-
wanie nauczycieli, którzy mieli różne 

doświadczenia w tej dziedzinie 
utrwalane często przez lata pracy  

w różnych szkołach – rozmawiali-
śmy, wspólnie uczyliśmy się nowych 
metod pracy, rozpoznawania po-

trzeb i twórczego towarzyszenia 
uczniom w ich rozwoju. Z drugiej 
strony to poznawanie siebie w róż-

nych codziennych sytuacjach. Przez 
pierwsze lata pracy to, oprócz uważ-

nego słuchania Rodziców i samych 
uczniów, były szkolenia prowadzone 
w ramach konferencji i spotkań  

z doświadczonymi nauczycielami 
reprezentującymi Association of == 

Christian School International 
(ACSI), spotkania Rady Pedagogicz-
nej i szkolenia prowadzone przez 

doświadczonych pedagogów i psy-

chologów oraz oczywiście wdrażane 
w życie szkolne projekty. Bardzo 

Wspomnienia o szkole ETE 

Historia ETE 

wspomnienia cz.2           

Letńia końfereńcja dla ńauczycieli w Bratysławie 
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ważnym elementem budowania na-
szej Szkoły były organizowane dla 

uczniów klas pierwszych wyjazdy 
integracyjne. Jeszcze przed rozpo-

częciem nowego roku szkolnego za-
praszaliśmy uczniów klas  pierw-
szych, by wraz z wychowawcą i inny-

mi nauczycielami pojechać na kilku-
dniowe wyjazdy integracyjne. Pierw-

szy z nich zawitał do Wisły Malinki. 
Mieszkaliśmy w tamtejszej szkole 
podstawowej, sami przygotowywali-

śmy sobie śniadania i kolacje, sprzą-
taliśmy pomieszczenia. Dla niektó-

rych uczniów był to czas nie tylko 
poznawania kolegów i koleżanek  
z klasy, ale też pierwsze krojenie 
chleba, pomidorów czy wędliny, 

trzymania miotły w ręce. Było za-

bawnie, przyjacielsko i już bardzo 
wychowawczo. 

    Pamiętam takie momenty, które 

bawiły, uczyły, a przede wszystkim 

pokazywały nasze nauczycielskie 

nastawienie – że chcemy naprawdę 

być z uczniami w przyjaźni i razem  

z nimi podążać drogą ku wiedzy  

i przygotowaniu do życia. Najczę-

ściej wyjeżdżaliśmy do różnych wi-

ślańskich dolin, by w takich niezobo-

wiązujących okolicznościach budo-

wać jak najlepsze relacje z uczniami 

i ze sobą nawzajem, w czasie których 

Boże Słowo czyniliśmy praktycznym, 

uczyliśmy się jak je poznawać coraz 

lepiej i uczynić rzeczywistym prze-

Wspomnienia o szkole ETE 

Letńia końfereńcja dla ńauczycieli w Bratysławie 
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wodnikiem życia. 

     Każdy nowy rok szkolny rozpoczy-

naliśmy (i ta tradycja jest nadal kon-

tynuowana) od wyposażenia na-
szych nowych uczniów w egzempla-
rze Biblii – przewodnika i codzienne-

go drogowskazu na każdy dzień ży-
cia. Od pierwszych lat naszych Szkół 
wpierało i nadal wspiera nas w tej 
misji Towarzystwo Biblijne w Polsce. 

Potem zaś – w ciągu roku szkolnego 

- co tydzień w liceum, później rów-
nież w gimnazjum, i codziennie  
w szkole podstawowej, prowadzili-

śmy biblijne lekcje wychowawcze,  
w czasie których uczniowie pozna-
wali i poznają praktyczny wymiar 

wiary i życia w zaufaniu w Boże pro-
wadzenie.  

     Kładliśmy ogromny nacisk na na-
uczanie języków obcych i dlatego 

chcieliśmy dać naszym uczniom  

Wspomnienia o szkole ETE 

Wisła Malinka, sierpień 1995 r.  
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sposobność do praktycznego ich wy-

korzystania. Były to nie tylko lekcje 

konwersacji z nauczycielami ale też 

wyjazdy zagraniczne.  

     Już w sierpniu 1996 roku, dzięki 

kontaktom z Fundacją Współpracy 

Polsko-Niemieckiej i pomocy prof. 

Jana Pellara, gościliśmy uczniów  

i nauczycieli z Freie Christlische 

Schule z Karlsruhe. W lipcu 1996 

roku spędziliśmy cały tydzień z na-

szymi nowymi przyjaciółmi w Dą-

brówce Małej poznając się nawza-

jem w czasie warsztatów, wycieczek 

i zajęć sportowych, a w październiku 

pojechaliśmy z rewizytą do Karlsru-

he. Ponieważ uczniowie mieszkali  

w domach swoich koleżanek i kole-

Wspomnienia o szkole ETE 
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gów, mieli wiele okazji 

do poznawania  kultury  

i codzienności życia ===  

w Niemczech. Podczas 

jednej z konferencji ACSI 

poznałam  nauczycieli 

szkoły chrześcijańskiej  

z Holandii, co zaowoco-

wało realizacją, wspól-

nego z holenderską tele-

wizją edukacyjną, pro-

jektu pod nazwą===== 

„Reconciliation in Europe”. Wiosną 

1998 roku odbyło się pierwsze spo-

tkanie uczniów LO ETE z młodzieżą 

holenderską z Caalsbeek College  

z Woerden (Holandia). Podczas 

warsztatów, wycieczek i poznawa-

nia historii Polski rozpoczęliśmy  

przygotowywanie materiału do pro-

gramu telewizyjnego, w czasie któ-

rego, już w Holandii, młodzież dys-

kutowała o tym jak, z ich perspekty-

wy wygląda i powinno wyglądać 

pojednanie w Europie po latach ist-

nienia „żelaznej kurtyny”.  

    Projekt został zakończony, a pro-

gram telewizyjny zrealizowany pod-

czas wizyty naszych uczniów w ho-

lenderskiej szkole jesienią 1998 roku 

został później wyemitowany przez 

redakcję edukacyjną telewizji holen-

derskiej. W jak niezwykły sposób 

wspierał nas Pan Bóg w tych projek-

tach pokazuje np. historia nawiąza-

nia współpracy z Gymnasium Uslar 

w Niemczech: Parafianka naszego 

Kościoła z Opola w swojej korespon-

dencji z przyjaciółmi w Niemczech 

wspomniała o powstałej w Gliwicach 

szkole ewangelickiej. Wiadomość ta 

spowodowała, że pojawiła się pry-

watna propozycja nawiązania 

współpracy może z jakąś niemiecką 

szkołą. Kiedy otrzymałam list z za-

proszeniem do poszukiwań byłam 

bardzo szczęśliwa i wiedziałam, że 

jeśli Pan Bóg będzie nas w tym 

wspierał może być to bardzo cieka-

wy projekt. I tak się stało! Latem 

1999 roku przyjechała do Gliwic de-

legacja z publicznego Gymnasium 

Wspomnienia o szkole ETE 
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Uslar. Dyrektor, przedstawiciele na-

uczycieli i rady rodziców przyjechali, 

by nas poznać i ocenić, czy warto 

rozpocząć współpracę. Nie chcieli 

jednorazowego projektu, przyjechali 

do Polski, do Gliwic, z nastawieniem, 

by rozpocząć długoterminowy pro-

jekt wymiany młodzieży. Chyba 

„spisaliśmy się dobrze”, bo już w paź-

dzierniku 2000 roku podpisaliśmy, 

podczas uroczystości 5-lecia Szkoły, 

umowę o współpracy, która jest rea-

lizowana do tej pory. 

     Umowę podpisał ze mną ówcze-
sny dyrektor Gymnasium Uslar, 
Eberhard Otto. Obie szkoły mają już 

nowych dyrektorów, a projekt ma się 
świetnie i właśnie teraz (wrzesień 

2024) uczniowie z Uslar wspólnie  
z naszymi, realizowali projekt w Gli-
wicach, Krakowie, Wrocławiu  

i Oświęcimiu.  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wspomnienia o szkole ETE 
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    W wychowaniu i przygotowaniu 
do odpowiedzialnej dorosłości bar-

dzo ważne jest również praktyczne 
działanie. Nasi uczniowie wraz  

z nauczycielami pracowali dla dobra 
swojej szkoły malując klasy czy pra-

cując w ogrodzie.  

Wspomnienia o szkole ETE 
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   Ich aktywność pomocowa była 

również nakierowane na wsparcie 

ludzi w potrzebie. W 1998 roku gru-

pa naszych uczniów wyjechała wraz 

z Prezesem Czesławem Czudkiem, 

zawodowo związanym wówczas  

z Habitat for Humanity,  do Buda-

pesztu, by uczestniczyć tam w pro-

jekcie budowania domów dla osób  

w potrzebie mieszkaniowej. Stała 

współpraca z gliwickim oddziałem 

Habitat for Humanity zaowocowała 

wieloletnim wynajmowaniem po-

mieszczeń szkolnych na wakacyjne 

pobyty międzynarodowych grup 

pracujących przy budowie domów  

w Gliwicach. Wtedy też nawiązali-

śmy współpracę z The American 

School of England (Londyn). Nasi 

uczniowie razem z uczniami (z całe-

go świata) tej szkoły uczestniczyli  

w pracach w Gliwicach, a wiosną 

2006 roku pojechali w ramach wy-

miany do Londynu, by tam wesprzeć 

uczniów American School of  London 

w ich projektach pomocowych.  

A teraz uczniowie szkoły podstawo-

wej w ramach warsztatów biblijnych 

np. spędzają czas z dziećmi w Domu 

Małego Dziecka, by w sposób bardzo 

praktyczny pokazać Bożą miłość. 

    W latach 2001-2003 nawiązali-
śmy kontakt (poprzez ACSI) z Evan-

jelickim Gymnazium w Koszycach. 
Uczniowie, oprócz poznawania hi-

storii, kultury i codziennego życia 
kraju naszych południowych sąsia-
dów przywozili ze sobą wiele cieka-

wych spostrzeżeń na temat bliskości 
i różnorodności naszych języków  

i kultur. 

     Dla mnie był to też czas wytężonej 

nauki. Zgodnie z wprowadzanymi 

wówczas przepisami oświatowymi 

musiałam zdobyć na studiach pody-

plomowych uprawnienia do kiero-

wania placówką oświatową. W roku 

szkolnym 1998/1999, co drugi week-

end – od piątku do niedzieli, spędza-

łam w Krakowie na Akademii Peda-

gogicznej, a pomiędzy sesjami przy-

gotowywałam się do egzaminów. 

Ponieważ do liceum wprowadzano 

nowy przedmiot o nazwie:„podstawy 

przedsiębiorczości”, w 2001 roku 

podjęłam III semestralne studia po-

dyplomowe w Akademii Ekonomicz-

nej w Katowicach, by zdobyć upraw-

nienia do nauczania tego przedmio-

tu. Trudno też zliczyć różnego ro-

dzaju szkolenia i konferencje kształ-

cące, w których my nauczyciele 

uczestniczyliśmy, by sprostać ciągły 

Wspomnienia o szkole ETE 
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zmianom prawnym w edukacji ale 

przede wszystkim by zdobyć nowe 

umiejętności, które miały służyć 

młodzieży i naszemu rozwojowi. 

     No i oczywiście warto wspomnieć 

też o materialnym wymiarze naszej 

pracy: sale lekcyjne i pracownie 

trzeba było wyposażyć w meble  

i stosowne pomoce naukowe. Po-

trzebne były zatem środki finanso-

we, których nie wystarczało. Szkoła 

otrzymywała, zgodnie z prawem, 

dotacje z budżetu państwa  a rodzice 

uczniów płacili czesne, jednak środki 

te (między innymi dlatego, że w kla-

sach było mało uczniów w porówna-

niu ze szkołami publicznymi i ofero-

waliśmy uczniom więcej godzin dy-

daktycznych) nie pokrywały potrzeb 

szkoły. Tutaj też niemal na każdym 

kroku odczuwaliśmy Boże błogosła-

wieństwo. Pan Bóg posyłał ludzi  

z pomysłami i praktycznymi działa-

niami  – to dzięki temu otrzymali-

śmy używane meble ze szkół  

w Niemczech i Holandii (organizacja 

Pro Schule Ost i inne) czy komputery 

wycofywane w Niemczech z użycia.  

I oczywiście RODZICE i CZŁONKO-

WIE ETE/NASI PARAFIANIE! To Oni 

pomagali nam, zachęcali , organizo-

wali razem z nauczycielami i ucznia-

mi wiosenne wyjazdy, bale szkolne, 

wycieczki. Wszystkie te wydarzenia 

miały na celu integrację środowiska 

szkolnego i wspieranie naszych 

uczniów na drodze ku dorosłości. 

Upływający  czas i każdy nowy rocz-

nik w szkole uświadamiał nam coraz 

wyraźniej, że Szkoła nie poradzi so-

bie w przyszłości bez miejsca, w któ-

rym moglibyśmy spotykać się wszy-

scy, prowadzić zajęcia  z wychowa-

nia fizycznego czy w końcu, pisać 

egzaminy kończące szkołę. Ta po-

trzeba była przez nas nieustannie 

przynoszona w modlitwach, które 

regularnie zanosiliśmy przed Boży 

tron na Parafii, z uczniami podczas 

krótkich spotkań przed lekcjami,  

z nauczycielami. Pan Bóg dał nam 

jasne przekonanie, że musimy rozpo-

cząć rozbudowę szkoły, pomimo te-

go, że dysponowaliśmy w chwili po-

dejmowania decyzji niewielkimi za-

sobami finansowymi. Ale ta historia 

to materiał na następną część wspo-

mnień. 

Maria Czudek 

Wspomnienia o szkole ETE 
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Z życia Kościoła 

Z życia Kościoła 

Konferencja i typowanie 

kandydata na biskupa 

diecezji - 6 listopada===  
     W Oles ńie miała miejsce Diece-

zjalńa Końfereńcja Duchowńych, 

kto ra opro cz omo wieńia biez ących 

spraw, wytypowała kańdydata ńa 

biskupa diecezji katowickiej. Wyty-

powańo jedńego kańdydata - ks. 

Wojciecha Prackiego. Końfereńcję 

prowadził ks. Heńryk Reske p.o. 

biskupa diecezjalńego, a częs c  

związańą z typowańiem biskup ko-

s cioła - ks. Jerzy Samiec.  

 

Synod w Świętochłowi-

cach - 9 listopada  

     Sobota 9 listopada upłyńęła pod 

zńakiem Syńodu Diecezji Katowic-

kiej, kto ry odbył się w pomieszcze-

ńiach parafialńych w S więtochłowi-

cach. Podczas ńaboz eń stwa podzię-

kowańo za 10 lat słuz by biskupowi 

Mariańowi Niemcowi, kto ry pełńił 

fuńkcję zwierzchńika ńaszej diece-

zji. W obradach brał udział ks. Jerzy 

Samiec - biskup kos cioła ewańgelic-

ko-augsburskiego w RP, kto ry omo -

wił trudńe persońalńe sprawy ńa-

szego kos cioła. Przyjęto takz e spra-

wozdańie fińańsowe diecezji oraz 

prelimińarz budz etowy ńa rok 

2025.   

    Biskupowi Marianowi dzięku-

jemy za 10 lat jego służby dla na-

szej diecezji katowickiej. 
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Z życia Kościoła 

Synod Wyborczy w Mie-

chowicach - 30 listopada 

    Syńod Diecezji Katowickiej Ko-

s cioła Ewańgelicko-Augsburskiego 

w RP , podczas swoich obrad, kto re 

odbywały się ńa tereńie kompleksu 

parafialńego w Miechowicach, ===  

wybrał ks. Wojciecha Prackiego 

z parafii w Opolu ńa urząd biskupa 

diecezjalńego. Ks. Pracki był jedy-

ńym kańdydatem. Głosowało===== 

83 syńodało w. Za kańdydaturą ks. 

Wojciecha Prackiego opowiedziało 

się 62 syńodało w, przeciw było 11, 

a 10 wstrzymało się od głosu. Nasze 

parafie reprezeńtowali syńodało-

wie: Joańńa Folwarczńa (Gliwice), 

Adam Marek (Gliwice), Jań Baz a-

ńowski (Pyskowice) oraz pro-

boszcz, ks. Ańdrzej Wo jcik. 

     Ks. Wojciech Pracki ma 45 lat, 

pochodzi z Odolańowa koło Kalisza. 

Ukoń czył studia teologiczńe==== 

w Chrzes cijań skiej Akademii Teolo-

giczńej w Warszawie w 2004 roku.    

          Po ordyńacji w 2006 roku był  

przez cztery lata wikariuszem 

w parafii w Cieszyńie. Ro wńocze-

s ńie pracował jako ńauczyciel reli-

gii ewańgelickiej w ro z ńych pla-

co wkach os wiatowych. W 2010 ro-

ku objął stańowisko asysteńta bi-

skupa Kos cioła i rzeczńika praso-

wego, prowadził w tym czasie ro w-

ńiez  Duszpasterstwo Korespońdeń-

cyjńe.            W 2011 roku zaińicjował 

duszpasterstwo dla ńiemieckoję-

zyczńych=ewańgeliko w w  Warsza-

wie. Od 2014 roku pełńi fuńkcję 

proboszcza Parafii Ewańgelicko-

Augsburskiej w Opolu. 

      Reprezeńtował Kos cio ł w mediach 

oraz w ramach końtakto w krajo-

wych i zagrańiczńych.==========  

          Jego zaińteresowańia teologiczńe 

końceńtrują się ńa dogmatyce 

i duszpasterstwie. Biegle posługuje 

się językiem ńiemieckim======= 



Informator parafialny, Nr 7 (241) 2024  25 

  

i ańgielskim. 

          Wspo lńie z z ońą Dorotą wycho-

wuje co rkę. 

     1 lutego 2025 roku, w kos ciele 

Zmartwychwstańia Pań skiego==== 

w Katowicach zaplańowańe jest 

wprowadzeńie w urząd ńowego 

zwierzchńika diecezji katowickiej. 

Ks. Wojciech Pracki zastąpi bpa dra 

Mariańa Niemca, kto ry pełńił 

tę fuńkcję w latach 2014–2024. 

     Urząd biskupa diecezjalńego—-  

w—Kos ciele—Ewańgelicko-

Augsburskim w Polsce jest kadeń-

cyjńy – kadeńcja trwa 10 lat, === 

a urzędujący biskup moz e byc  wy-

brańy ńa kolejńą kadeńcję. 

     Nowemu biskupowi Wojciechowi  

z yczymy błogosławień stwa w jego 

słuz bie. 

Z życia Kościoła 
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O tym, co za nami 

O tym co za nami.. 

Koncert Kasi Kupiec w Py-

skowicach - 26 październi-

ka 

    Tego wieczora w kos ciele ewańge-

lickim Piotra i Pawła w Pyskowicach 

przez ywalis my Kameralńy Końcert 

Katarzyńy Kupiec ńa Pamiątkę Re-

formacji. Końcert rozpoczął się po-

witańiem wszystkich zebrańych,  

w tym obecńego ńa końcercie burmi-

strza Miasta Pyskowice - Adama 

Wo jcika. Ks. Ańdrzej Wo jcik podzie-

lił się kro tkimi przemys leńiami ńt. 

Reformacji i jej pozytywńego wpły-

wu ńa otaczający ńas s wiat.               

    Mo wił o Biblii w językach ńarodo-

wych, o ińdywidualńym podejs ciu do 

wiary, o otwarciu umysłu i wyjs ciu 

poza schematy, ńie tylko ńa gruńcie 

kos cielńym, ale tez  ńa polu kultury  

i-sztuki. ===============  

         Następńie Kasia Kupiec wraz ze 

swoimi przyjacio łkami - wokalistka-

mi - Mirelą Waleczek i Małgorzatą 

Machań ską, przeńiosły ńas w s wiat 

dz więko w z obu płyt CD, kto re do tej 

pory wydała Kasia. Z ywe s wiadec-

two wiary oraz czyste, profesjońalńe 

dz więki wprowadziły ńas w ńastro j, 

kto ry skłańiał do duchowej refleksji. 

Dziękujemy Miastu Pyskowice oraz 

MOKiS Pyskowice za wspo łorgańiza-

cję tego wydarzeńia, a przede 

wszystkim chwała Bogu! 
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O tym, co za nami 
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Oświetlenie-Tryptyku  

w-Łabędach  
 

    31.10.2024 r. ńa Pamiątkę Refor-

macji, miała miejsce premiera 

os wietleńia tryptyku w Kos ciele 

Marcińa Lutra w Łabędach. Od tego 

dńia moz emy wyraz ńiej widziec  

przedstawiońe ńa ńim postaci. 

      Na s ciańie wschodńiej, ńad ołta-

rzem, trzy ńisze wypełńiońo malar-

skim przedstawieńiem Chrystusa 

Pańtokratora błogosławiącego ze-

brańych. Po obu Jego strońach  

w dwo ch grupach wyobraz ońo po-

staci s w. Pawła i s w. Jańa oraz===  

s w. Augustyńa i Marcińa Lutra. Wy-

końańie tryptyku go rującego ńad 

ołtarzem powierzońo mistrzowi 

malarskiemu Lesselowi.  ======= 

Tryptyk powstał w 1902 r. 

 

    Pańu Dańielowi Hautońowi dzię-

kujemy za mońtaz  os wietlańia.                   

          Trwają prace ńad dos wietleńiem 

ołtarza.  

O tym, co za nami 
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Reformacja w Łabędach -  

31 października 

       W kos ciele Marcińa Lutra w Ła-

będach odbyło się ńaboz eń stwo 

Reformacyjńe z udziałem trio 

smyczkowego w składzie: Jadwiga 

Bryja - I skrzypce, Mońika Cichy – 

alto wka, Joańńa Zub – wiolończela.    

          W czasie tego szczego lńego ńabo-

z eń stwa ńa orgańach zagrał Jań Lo-

rek. Liturgię ńaboz eń stwa popro-

wadzili: ks. Heńryk Szatkowski - 

Kos cio ł Ewańgelicko - Metodystycz-

ńy i ks. Ańdrzej Wo jcik - gospodarz 

parafii ewańgelicko-augsburskiej==  

w Gliwicach, kto ry wygłosił kazańie. 

          W trakcie ńaboz eń stwa moglis my 

usłyszec  hymńy: Toruj Jezu sam, 

Imię Jezus i Warownym Grodem  

w wykońańiu trio smyczkowego,  

a po ńaboz eń stwie wysłuchalis my 

końcertu podzielońego ńa trzy czę-

s ci. Opro cz klasyki m.iń. J. S. Bacha, 

Polskiego Polońeza, ńie zabrakło 

muzyki filmowej i rozrywkowej. Był 

to bardzo udańy wieczo r, a wycho-

dzilis my z brzmiącym w uszach tek-

stem kazalńym: Fundamentu innego 

nikt nie może założyć, oprócz tego, 

który jest założony, a którym jest 

Jezus Chrystus! (1 List Ap. Pawła do 

Koryńtiań 3,11). Po ńaboz eń stwie 

wzięlis my udział w Kwes cie pierw-

szolistopadowej ńa Hospicjum Mi-

łosierdzia Boz ego w Gliwicach. Soli 

Deo Gloria.  

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 

Kwesta Pierwszolistopa-

dowa-31-października 

 i 1-listopada. Podzięko-

wanie z Hospicjum 

     Po raz kolejny doświadczamy 

Waszej hojności i wsparcia. Kwesta 

Pierwszolistopadowa 2024 zakoń-

czyła się rekordowym wynikiem 

284.327,23 zł. Pieniądze zostaną 

przeznaczone na rozbudowę i bieżą-

cą działalność Hospicjum Miłosier-

dzia Bożego w Gliwicach. Przy Wa-

szym zaangażowaniu ukończenie 

tak dużej inwestycji naprawdę jest 

możliwe. Dziękujemy z całego serca! 

 
Tekst: Helina Dendek - Koordynator Cen-

trum Wolontariatu w Hospicjum 

     31.10 kwestowalis my po ńabo-

z eń stwie reformacyjńym w Łabę-

dach, a 01.11 ńa Cmeńtarzu Lipo-

wym w Gliwicach. Z ńaszej parafii 

kwestowali m.iń. Nel, Wiktoria, 

Kacper, Kasia, Joańńa i Sally :) 
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Wspomnienie w 100 lecie 

urodzin śp. ks. Alfreda Fi-

gaszewskiego-3 listopada 

     W ewańgelickim kos ciele Zbawi-

ciela w Gliwicach odbyło się ńabo-

z eń stwo połączońe ze wspomńie-

ńiem wieloletńiego proboszcza ńa-

szych parafii w Gliwicach i Pysko-

wicach - s p. ks. Alfreda Figaszew-

skiego w jego 100 lecie urodziń.             

            Kazańie wygłosił wńuk s p. ks. 

Alfreda - ks. Wojciech Płoszek - 

proboszcz parafii ewańgelicko-

augsburskiej w Ostro dzie, wspo-

mńieńie poprowadził ks. radca 

Heńryk Reske z Orzesza, pełńiący 

obowiązki biskupa diecezji kato-

wickiej. W czasie ńaboz eń stwa 

dwie pies ńi uwielbieńiowe wyko-

ńał duet - Jadwiga Jokiel (s piew)  

i Jacek Dzwońowski (gitara, s piew).      

        Po ńaboz eń stwie spotkalis my się 

w auli Szko ł Ewańgelickiego Towa-

rzystwa Edukacyjńego ńa wspo l-

ńym poczęstuńku oraz ciekawej 

prelekcji wspomńieńiowej ks. Jańa 

Badury, pt.: "Z yciorys w obrazach". 

Niespodziańką był prezeńt - por-

tret s p. ks. Alfreda Figaszewskiego, 
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O tym, co za nami 

wykońańy przez Mariusza Mierz-

wę, a przekazańy co rce s p. ks. Figa-

szewskiego. To był dzień , kiedy 

oddawalis my chwałę Bogu 

Wszechmocńemu za z ycie i pracę 

księdza Figaszewskiego i realizo-

walis my wskazańie z Listu do He-

brajczyko w 13,7 - Pamiętajcie na 

wodzów waszych, którzy wam 

głosili Słowo Boże, a rozpatru-

jąc koniec ich życia, naśladuj-

cie wiarę ich. 
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Konkurs-Biblijny-Sola 

Scriptura - 6 listopada 

     W-pierwszym-etapie-(parafial-

ńym)—Ogo lńopolskiego Końkursu 

Biblijńego Sola Scriptura wzięła 

udział Nel Wo jcik (kl. 5 SP). Mate-

riał obejmował 1 i 2 Księgę Kro lew-

ską wybrańe rozdziały. Komisja 

składająca się z katecheto w ńaszej 

parafii: Justyńy Mińkińy i ks. Ań-

drzeja Wo jcika, po sprawdzeńiu 

pracy, pogratulowała Nel bardzo 

dobrego wyńiku, uprawńiającego 

do startu w kolejńym, diecezjalńym 

etapie. Gratulujemy! Błogosławimy! 

Koncert Kasi Kupiec w Gli-

wicach - 10 listopada 

    W ewańgelickim kos ciele Zbawi-

ciela w Gliwicach odbył się końcert 

Katarzyńy Kupiec, promujący drugą 

autorską płytę, pt.: „Droga, Prawda  

i Z ycie”. Jedeńastu wykońawco w, 

ro z ńorodńe iństrumeńty, doskońałe 

cho rki, ińdywidualńos ci muzyczńe, 

kos cio ł wypełńiońy po brzegi, ńie-

zwykły klimat muzyczńy, słowo Ka-

si, doskońałe ńagłos ńieńie ekipy NP 

Records - to wszystko sprawiło, z e 

odbio r muzyki z repertuaru Kasi  

(w większos ci z ńowej płyty  

„Droga, Prawda i Z ycie”) był ucztą 

muzyczńą i duchową dla kaz dego 

uczestńika końcertu. Bogu dzięki, 

Bogu chwała! 

O tym, co za nami 
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Pyskowice: koszenie i gra-

bienie liści - październik - 

listopad 

    Nie jest tajemńicą, z e przykos ciel-

ńy tereń w Pyskowicach oraz tereń 

cmeńtarza jest rozległy. W mińio-

ńych miesiącach miało miejsce 

ostatńie koszeńie tereńu i usuwa-

ńie lis ci. Od drugiej połowy roku 

prace te były zlecańe i opłacańe. 

Spotkanie=Nauczycieli 

Szkółek=Niedzielnych===  

i Jubileusz=państwa Czud-

ków - 17 listopada 

      Przed ńaboz eń stwem spotkała 

się ekipa tworząca Szko łki Niedziel-

ńe dla dzieci. Burza mo zgo w zaowo-

cowała wieloma pomysłami ńa Ad-

weńt, Boz e Narodzeńie i Nowy Rok.  

     Tego dńia pań stwo Maria i Cze-

sław Czudkowie obchodzili 45-lecie 

poz ycia małz eń skiego. Ksiądz Ań-

drzej wręczył soleńizańtom kwiaty 

podczas ńaboz eń stwa w Gliwicach. 

Serdeczńie gratulujemy jubileuszu  

i z yczymy miłos ci i Boz ego błogo-

sławień stwa ńa kolejńe lata wspo l-

ńego z ycia.  

Międzynarodowy Dzień 

Modlitwy o Prześladowa-

ny Kościół - 17 listopada 

     W ramach Międzyńarodowego 

Dńia Modlitwy o Przes ladowańy 

Kos cio ł, w auli im. Jańa Pawła II 

 w Gliwicach odbyła się ekumeńicz-

ńa modlitwa. W spotkańiu uczestńi-

czyli przedstawiciele ro z ńych ko-

O tym, co za nami 
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s cioło w i wspo lńot. Obecńa ńa spo-

tkańiu była tez  delegacja z ńaszej 

parafii, a pozdrowieńie w formie 

kro tkiego filmu przekazał ks. Ań-

drzej Wo jcik. Tego dńia, podczas 

ńaszych ńaboz eń stw w Łabędach  

i Gliwicach modlilis my się o siostry 

i braci przes ladowańych za wiarę  

w Chrystusa. 

Rekolekcje z ks. Janem 

Kurko - 28 listopada 

     Pierwsze spotkańie z ks. Jańem 

Kurko i wykład Słowa z Księgi Dzie-

jo w Apostolskich o Kos ciele rozpo-

częlis my wspo lńym s piewem przy 

akompańiameńcie gitary oraz mo-

dlitwą.  

     Słowo Boz e jak zwykle pokazało  

swoją moc! Po raz kolejńy zasko-

czyło ńas s wiez os cią i wciąz  aktual-

ńym przekazem. Kos cio ł wtedy  

i dzisiaj ma ze sobą wiele wspo lńe-

go i jak się okazuje -=======  

tego złego i dobrego. 

Przygotowania  

do Adwentu  

      Jak co roku ńasze kos cioły oraz 

sale parafialńe przyozdobiońe są 

wiańkami oraz wień cami adweńto-

O tym, co za nami 
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wymi z czterema s wiecami zapala-

ńymi ńa kolejńe ńiedziele tego 

szczego lńego czasu.  W ostatńich 

latach ozdoby te przygotowują dla 

ńas dwie osoby: ńasza admińistra-

tor ńieruchomos ci Agata Gawlik 

(wień ce dla kos cioło w w Gliwicach 

 i Pyskowicach oraz wiańki do salek 

parafialńych) oraz kos cielńa, Ewa 

Ciecierska  (wieńiec w Łabędach)

Dziękujemy! 

Nowe antypendia w Gliwi-

cach Łabędach oraz==== 

gwiazdy herrnhuckie -  

1 grudnia  

     W ciągu 2024 roku mamy okazje, 

 z kaz dą zmiańą okresu liturgiczńe-

go, oglądac  ńowe ańtypeńdia ńa 

O tym, co za nami 

Nowe antypendia 

w Łabędach 

Nowe antypendia w Gliwicach 
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ołtarzu i ambońie w ńaszych ko-

s ciołach w Łabędach i Gliwicach. 

Ańtypeńdia projektuje dla ńas ks. 

Karol Macura z Drogomys la. Dzię-

kujemy darczyń cy, kto ry wspiera 

teń projekt, za hojńos c  i wsparcie 

fińańsowe. Prawda, z e ładńe?:)  

     Nie sposo b ro wńiez  ńie zauwaz yc  

gwiazd herrńhuckich, kto re rozbły-

sły w tym roku w I ńiedzielę Ad-

weńtu w ńaszych kos ciołach,  

a kto re przywiez lis my z wyprawy 

do Herrńhut. Gwiazdy pojawiły się 

w kos ciele w Łabędach i Pyskowi-

cach (w Gliwicach mamy od roku).    

          Podziękowańia składamy ńa ręce 

ńaszego kos cielńego Dańiela Hauto-

ńa za ich mońtaz !  

Spektakl Teatru Eden i Na-

bożeństwo na I Niedzielę 

Adwentu - 1 grudnia 

    Podobńie jak w latach ubiegłych, 

dzieci z ńaszej parafii wkroczyły  

w czas Adweńtu z przytupem. Na 

początku ńaboz eń stwa dzieci zapa-

liły pierwszą ze s wiec ńa wień cu 

adweńtowym i zaińaugurowalis my 

wspo lńie Akcję Wigilijńego Dzieła 

Pomocy Dzieciom. Następńie w ra-

mach szko łki ńiedzielńej dzieci 

uczestńiczyły w spektaklu Teatru 

Edeń pt.: „Samotńy Bogacz”. Jak 

zwykle Teatr Edeń ńie zawio dł! 

Spora dawka s miechu i zaańgaz o-

wańia oraz głębokie przesłańie.    

Tres c  spektaklu ńie ńawiązywała 

wprost do Biblii, ale tę częs c  zapew-

ńiła Ula Czudek, kto ra poprowadzi-

ła ńaukę wersetu biblijńego. To 

wszystko sprawiło, z e dzieci prze-

z yły dobry czas, kto ry, ufamy, za-

proceńtuje w przyszłos ci. 

          Wychodząc z sali parafialńej, 

dzieci i ich opiekuńowie otrzymali 

przygotowańą przez pastorową Jo-

ańńę ksiąz eczkę adweńtową z roz-

waz ańiami ńa kaz dy kolejńy dzień  

Adweńtu (patrz str. ńr 7). 

O tym, co za nami 
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O tym, co za nami 



 42 Informator parafialny, Nr 7 (241) 2024  

  

 

Ogłoszenia 

Ogłoszenia 



Informator parafialny, Nr 7 (241) 2024  43 

  

Ogłoszenia 

      W sobotę 14 grudńia 2024 r. w g. 10.30 – 12.30 zapraszamy wszystkich: 

młodszych i starszych – ńa warsztaty s wiąteczńe, gdzie w miłym, przed-

s wiąteczńym ńastroju i klimacie będziemy wspo lńie tworzyc  boz ońaro-

dzeńiowe ozdoby i elemeńty wystroju wńętrz. Powstańą wtedy ńiepo-

wtarzalńe wień ce, skrzaty i lampiońy, kto re będzie moz ńa ńabyc  dzień  

po z ńiej ńa parafialńym kiermaszu s wiąteczńym. Do zobaczeńia w sali pa-

rafialńej przy ul Jagielloń skiej 19a w Gliwicach!  

     Serdeczńie zapraszamy do udziału w Parafialńym Kiermaszu S wiątecz-

ńym, kto ry odbędzie się po ńaboz eń stwie w Gliwicach ok. 12:15  

15 grudńia 2024 r. DO ZOBACZENIA!  
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Ogłoszenia 

„Świeca, która tworzy polską Wigilię” - to siódma edycja ekumenicznej akcji Diakonii Pol-

skiej. „Wigilijna świeca daje nam światło i ciepło, ale w sposób symboliczny kieruje nas też 

do takich wartości, jak pokój, bezpieczeństwo czy solidarność. Płomień świecy to dar serca, 

który zmienia życie wielu osób, przynosi nadzieję i miłość. W chorobie i nieszczęściu naj-

ważniejsza jest pomoc, bliskość drugiego człowieka. Im więcej światła, tym więcej nadziei, 

bowiem światło pomaga wyjść z mroku, wskazuje kierunek, pomaga rozwiązać problemy.  

Akcja Wigilijne Dzieło Pomocy Dzieciom w sposób szczególny przypomina nam o sytuacji 

dzieci. Wiele z nich mierzy się z osamotnieniem, ubóstwem, nierównościami, niekiedy prze-

mocą czy problemami psychicznymi. Nie zawsze mogą liczyć na wsparcie ze strony doro-

słych. Chcemy, aby ta wigilijna świeca stała się impulsem do działania na rzecz osób znaj-

dujących się w potrzebie, szczególnie tych najmłodszych. Niechaj tych świec nie zabraknie 

na naszych stołach. Niechaj się staną symbolem naszej troski i gotowości, by zmieniać świat 

na lepsze. Wspólnie zapalmy nasz mały płomyk nadziei dla dzieci, które żyją w trudniej-

szych warunkach, w osamotnieniu, bezradności, ubóstwie, strachu wywołanym przez wojny 

i kataklizmy.” - moz emy przeczytac  w lis cie do parafii orgańizatoro w akcji WIGILIJNEGO 

DZIEŁA POMOCY DZIECIOM 2024.  
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Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 

     Jak co roku zapraszamy wszystkie pokoleńia - od ńajmłodszych do ńaj-

starszych ńa parafialńe s więto rodzińńe (bo rodzińą jestes my my)  

-=Wigilię=parafialną.  

Nie zabrakńie dobrego jedzeńia, kolęd, ciepła s wiec, wieczorńych opowie-

s ci i pełńej rados ci atmosfery. Chcemy wspo lńie przywitac  Zbawiciela!  

    Jes li chcesz uczestńiczyc  w tym ńiezwykłym wieczorze, a masz problem 

z dojazdem, prosimy o końtakt z Jadzią Jokiel pod ńumerem telefońu: ===   

       576-684-545. 

        POTRZEBUJEMY TEŻ POMOCY: 

 Przygotowańie sali (ńoszeńie stoło w i ustawiańie krzeseł); 

 Obsługa sprzętu multimedialńego; 

 Trańsport oso b, kto rym trudńo jest dojechac ; 

 Przygotowańie kawy, herbaty, przekąsek; 

 Ubogaceńie programu (zas piewańie kolędy, zagrańie utworu  

muzyczńego, przeczytańie opowiadańia lub wiersza). 

   Kaz dy ciekawy pomysł i kaz de pomocńe ręce przydadzą się tego dńia. 

Wszystkim Wam, kto rzy włączycie się w przygotowańia tego wyjątkowe-

go spotkańia juz  teraz serdecznie dziękujemy!!                                                      
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Ogłoszenia 

     6 styczńia zapraszamy ńa CHARYTATYWNY  końcert Cho ru gospel  

„Z Miłos ci”. Chcemy wspomo c zbio rkę pieńiędzy ńa operację Ańi Urbań -

co rki ńaszego parafiańińa.  

     Czas ńagli, pońiewaz  zabieg powińień odbyc  się ńajpo z ńiej ńa początku 

styczńia, a jego koszt to około 150 tysięcy złotych.  

   Rozpoczęła się takz e zbio rka ińterńetowa ńa strońie:  

https://www.siepomaga.pl/ańńa-urbań.   

  Na podańej po-

wyz ej strońie 

moz ńa zńalez c  

więcej ińformacji 

o pilńej potrze-

bie Ańi.  

       

   Wstęp ńa koń-

cert wolńy, ale  

w trakcie jego 

trwańia będzie 

moz liwos c  doda-

ńia swojej cegieł-

ki ńa operację  

i rehabilitację 

Ańi.  

 Prosimy, bądz -

cie z ńami i przy-

prowadz cie swo-

ich zńajomych. 

Kaz dy z ńas  

moz e realńie  

pomo c.   
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Ogłoszenia 

   Ale ty, gdy pościsz namaść głowę 

swoją i umyj twarz swoją.  Mt 6,17 

   Zapraszamy do udziału w corocz-

ńym pos cie ńa rozpoczęcie roku.  

    Chcemy wspo lńie oddac  Bogu 

„pierwocińy” ńowego roku. Zamiast 

karmic  ciało, chcemy ńakarmic  du-

szę i ducha tym, co Pań Bo g chce 

ńam powiedziec . To tydzień , gdy 

pos cimy razem przyńosząc Bogu  

w modlitwie cały ńasz ńowy rok; 

rodzińę, zdrowie, pracę, parafię  

i kos cio ł. 

     Więcej ińformacji pojawi się ńa 

strońie parafialńej w styczńiu. 

     31 styczńia o godzińie 18:00 zapraszamy Pańo w  

ńa kolację do Hotelu Mikulski w Gliwicach.  

Mo wcą będzie dr Michał Slawik - psycholog  

i terapeuta specjalizujący się m.iń. 

w poradńictwie chrzes cijań skim. 

      Muzyczńym gos ciem wieczoru 

będzie Paweł Mikler - z wykształce-

ńia ińformatyk (o artystyczńej duszy). Pisze wiersze, 

s piewa i ińspiruje do głębszych przemys leń .  

Tematem wieczoru będzie: „Jak byc  męz czyzńą  

w trudńych czasach”.   

Nie zabrakńie 

„męskiego” jedze-

ńia!  
p 
  Więcej ińformacji 

pojawi się ńa stro-

ńie parafialńej  

w styczńiu. 
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    Zapraszamy dzieci ńa bal karńawałowy, kto ry odbędzie się w ńiedzielę  

9 lutego w ramach Szko łki Niedzielńej.  Tym razem przebieramy się za 

postaci z Biblii. Mogą to byc  bohaterowie biblijńych opowies ci (Dawid, 

Samsoń, Noe, Maria, Ańioł Gabriel) ale tez  zwierzęta występujące w Bi-

blii (lew, barańek itp..) Waz ńe tylko, by wiedziec  kim się jest i zńac  histo-

rię swojego bohatera! Juz  dzis  mys lcie ńad tym, w kto rego bohatera Bi-

blii chcecie się wcielic ! 

Ogłoszenia 

Zaińteresowa-

ńych prosimy  

o końtakt  

z admińistrator-

ką parafii,  

Agatą Gawlik: 

tel: 601780702 
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Ogłoszenia 
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Ogłoszenia 

 
Chrześcijańska Telewizja  == 

Internetowa (ChTI) 

   Zachęcamy do korzystańia z kańa-

łu Chrześcijańskiej Telewizji In-

ternetowej ńa portalu YouTube  

i subskrybowańia go. Za pos redńic-

twem tego kańału prowadzimy 

trańsmisje ńaboz eń stw, kaz dego 

dńia rańo o godz. 7.00 pojawia 

się Codziennik biblijny, przygoto-

wywańy przez duchowńych ńasze-

go Kos cioła. 

Wpłacaj przez Dotpay! 

   Wpłacaj darowizńy przez dotpay - 

ińformacje ńa strońie  

gliwice.luterańie.pl, w zakładce 

„darowizńa”. 

Rozważania w Radiu Katowice 

w niedziele o 7.10  

    We wszystkie ńiedziele i s więta 

w  Radiu Katowice emitowańa jest 

audycja radiowa „Głos Z ycia”. 

Spotkania modlitewne  

   Zapraszamy ńa cotygodńiowe spo-

tkańia modlitewńe, kto re odbywają 

się we wtorki o godz. 19.00 w sali 

parafialńej. Chcemy wspo lńie mo-

dlic  się o ńaszą parafię i wszystkie 

ińicjatywy, ale takz e o ńas samych. 

Przyjdz  jes li tylko masz potrzebę! 

Spotkania dla zainteresowa-

nych wiarą i Kościołem  

   Zapraszamy serdeczńie wszystkie 

osoby zaińteresowańe wstąpieńiem 

do ńaszego Kos cioła do końtaktu  

z ks. Ańdrzejem Wo jcikiem w celu 

ustaleńia termińu spotkań . 

Koło Pań 

   Co tydzień , w czwartki o godz. 

10.30, odbywa się w ńaszej sali pa-

rafialńej spotkańie Koła Pań , kto re 

prowadzi Jadwiga Jokiel. Wstęp 

wolńy. Zapraszamy!  

Herbatki_parafialne  

    Kaz dy z ńas doskońale wie o tym, 

z e wspo lńe spotkańia przy kawie, 

herbacie i cies cie budują między 

ńami relacje. Z tego powodu marzy-

my o zwiększeńiu częstotliwos ci 

herbatek parafialńych po ńaboz eń -

stwach. Zachęcamy zaro wńo 

do uczestńictwa, jak i do wsparcia 

przy orgańizacji - pieczeńiu ciast, 

pomocy w przygotowańiu. Jes li 

chcesz pomo c w orgańizacji herba-

tek skońtaktuj się bezpos redńio 

z Gosią: ńr 530 104 690  lub z kań-

celarią parafialńą. 
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Przykładowe, minimalne kwoty składki parafialnej  

w zależności od dochodu danej osoby 

Dochód miesięczny Składka miesięczna Składka roczna 

500,00 zł 5,00 zł 60,00 zł 

800,00 zł 8,00 zł 96,00 zł 

1 000,00 zł 10,00 zł 120,00 zł 

1 300,00 zł 13,00 zł 156,00 zł 

1 600,00 zł 16,00 zł 192,00 zł 

2 000,00 zł 20,00 zł 240,00 zł 

2 500,00 zł 25,00 zł 300,00 zł 

3 000,00 zł 30,00 zł 360,00 zł 

3 500,00 zł 35,00 zł 420,00 zł 

4 000,00 zł 40,00 zł 480,00 zł 

4 500,00 zł 45,00 zł 540,00 zł 

5 000,00 zł 50,00 zł 600,00 zł 

5 500,00 zł 55,00 zł 660,00 zł 

6 000,00 zł 60,00 zł 720,00 zł 

6 500,00 zł 65,00 zł 780,00 zł 

7 000,00 zł 70,00 zł 840,00 zł 

10 000,00 zł 100,00 zł 1 200,00 zł 

Kalendarz ofiar ogólnokościelnych 

1. ńoworoczńa ńa Fuńdusz Socjalńy: styczeń ; 

2. ńa Fuńdusz Stypeńdialńy: luty; 

3. ńa Diakońię Polską: ńiedziela Ińvocavit; 

4. ńa Fuńdusz Bratńiej Pomocy im Gustawa Adolfa: maj / czerwiec; 

5. ńa Domy Opieki (ofiara z ńiwńa): wrzesień  lub paz dzierńik; 

6. ńa Fuńdusz Ewańgelizacyjńo-Misyjńy: paz dzierńik; 

7. ofiara w I ńiedzielę po Pamiątce Reformacji - "Fuńdusz ńa Dekadę 

Lutra" została przekształcońa ńa: ofiarę ńa "Fuńdusz ńa Diasporę". 
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SERDECZNIE DZIĘKUJEMY ZA WSZELKIE DAROWIZNY 
ZŁOŻONE W OBU PARAFIACH!   

ZACHĘCAMY DO REGULARNEGO OPŁACANIA  
SKŁADKI KOŚCIELNEJ  

 
Składkę można opłacać w kancelarii parafialnej lub przelewać na konto parafialne 
z dopiskiem darowizna - składka kościelna rok imię i nazwisko (pozwoli to na odli-
czenie wpłaconej kwoty od podatku):  

Gliwice - 70 1020 2401 0000 0402 0044 8118  
Pyskowice - 28 2490 0005 0000 4500 8371 4075 

 

Dla innych darowizn obowiązują te same konta. Poniżej przedstawiamy wyciąg z regu-
laminu parafialnego dotyczący zasad opłacania składek kościelnych. Jednocześnie przy-
pominamy, że pełnoprawny udział np. w wyborach do rady parafialnej lub jakichkol-
wiek głosowaniach podczas zgromadzeń parafialnych mają osoby, które znajdują się na 
liście parafialnej, czyli są członkami parafii pod względem formalnym, na co składa się 

również opłacenie składki kościelnej.  
 
Zachęcamy państwa do cyklicznych wpłat, które można realizować np. przez stałe, 
miesięczne zlecenia bankowe, rozkładając roczną należność na 12 mniejszych kwot 
(np. w przypadku, gdy miesięczne wynagrodzenie wynosi 2400 netto, to roczna 
składka kościelna wynosi 288 zł. Kwotę dzielimy przez 12, co daje nam miesięcznie 
24 zł. W swoim banku dokonujemy zlecenia miesięcznej dyspozycji kwoty w wyso-
kości 24 zł na konto bankowe parafii).  

 

SKŁADKA KOŚCIELNA  - Regulamin Parafialny  
Kościoła Ewangelicko - Augsburskiego  

w Rzeczpospolitej Polskiej 
ZASADY OGO LNE 

§ 7 
1. Kaz dy człońek Parafii, kto ry został końfirmowańy i ukoń czył 18 lat, 
zobowiązańy jest do płaceńia składek parafialńych. Składki te powińńy 
wyńosic  co ńajmńiej 1% jego dochodu. 
  
2. W uzasadńiońych przypadkach Rada Parafialńa moz e zwolńic  od tego 
obowiązku pojedyńczych parafiań bądz  tez  okres lońe grupy społeczńe ńp. 
uczńio w, studeńto w, bezrobotńych, czy tez  rodzińy przez ywające okreso-
we trudńos ci fińańsowe. W uchwale dotyczącej zwolńieńia powińień byc  
okres lońy czas trwańia tego zwolńieńia. 
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WYDARZENIA 

Data Godz. Wydarzenie Miejsce 

8.12 12:15 Walńe zgromadzeńie ETE 
Sala para-
fialńa 

12.12 18:00 Spotkańie z ks. Jańem Kurko 
Sala para-
fialńa 

14.12 10:30 Warsztaty s wiąteczńe 
Sala para-
fialńa 

15.12 12:15 
Kiermasz parafialńy  

(po ńaboz eń stwie w Gliwicach) 

Sala para-
fialńa 

21.12 16:00 Wigilia parafialńa Aula ETE 

22.12 11:00 Naboz eń stwo Rodzińńe 
Kos cio ł Zba-

wiciela  

6.01 16:00 
Charytatywńy końcert s wiąteczńy 

Cho ru gospel „Z Miłos ci” - dla Ańi 

Kos cio ł Zba-
wiciela  

31.01 18:00 Kolacja dla męz czyzń 
Hotel Mikul-

ski 

9.02 11:00 Bal dla dzieci 
Sala para-
fialńa 

23.02.25-
2.03.25 - Wycieczka s ladami  Ap. Pawła Grecja 
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Plan nabożeństw* 

              

     15.12 – 3 Niedziela w Adwencie 

     9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka, kiermasz świąteczny) 

22.12 – 4 Niedziela w Adwencie 

8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia),  

11.00 Gliwice (nabożeństwo rodzinne) 

     24.12 – Wigilia  

     13.30 Pyskowice, 15.00 Łabędy 16.30 Gliwice 

25.12 – I Dzień Świąt Bożego Narodzenia  

9.30 Łabędy (komunia) 11.00 Gliwice (komunia)  

     26.12 – II Dzień Świąt Bożego Narodzenia  

     9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice  

29.12 – 1 Niedziela po Bożym Narodzeniu  

9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 

     31.12 – Pożegnanie starego Roku  

     14.00 Pyskowice, 15.30 Łabędy, 17.00 Gliwice  

05.01 – 2 Niedziela po Bożym Narodzeniu  

9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia) 

     06.01 – Święto Epifanii  

     16.00 Gliwice kościół Zbawiciela – Charytatywny koncert świąteczny  

     Chóru gospel „Z Miłości” - dla Ani  

12.01 – 1 Niedziela po Epifanii 

8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  

     19.01 – 2 Niedziela po Epifanii 

     9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  

26.01 – 3 niedziela po Epifanii  

8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  

 

* UWAGA - dwie strony planu nabożeństw: 55-56 
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Plan nabożeństw* 

* UWAGA - dwie strony planu nabożeństw: 55-56 

 

01.02 – Uroczyste wprowadzenie w urząd biskupa Diecezji Katowickiej  

11.00 (komunia) ewangelicki kościół Zmartwychwstania Pańskiego  

w Katowicach  

     02.02 – Ostatnia Niedziela po Epifanii 

     9.30 Łabędy, 11.00 Gliwice (komunia, szkółka)  

09.02 – 4 Niedziela przed czasem pasyjnym 

8.00 Łabędy, 9.30 Pyskowice (komunia), 11.00 Gliwice (komunia, szkółka-bal)  

     16.02 – Septuagesimae 

     9.30 Łabędy (komunia), 11.00 Gliwice (komunia)  

 

    Szkółek niedzielnych w okresie Świąt Bożego Narodzenie oraz w czasie 

ferii zimowych nie będzie ( 22.12, 29.12, 5.01 oraz 16.02 i 21.02). 

   Zapraszamy do kościoła i do salki dla dzieci na piętrze nad zakrystią.  

    Spotkania modlitewne po przerwie świątecznej wracają 7 stycznia. 

 

 

         

 

 

 

 
 

                * UWAGA! Prosimy o równoległe śledzenie informacji na stronie internetowej 

parafii www.gliwice.luteranie.pl.  Ewentualne zmiany w planie nabożeństw będą 

publikowane na stronie parafii oraz ogłaszane na nabożeństwach. 

Zdjęcie na okładce: J. Wójcik 


